

“两优一先”风采录

莱山区黄海路街道祥隆社区党委:

融聚合力打造“幸福祥隆”



持续深化“幸福家园”建设，推动党建引领与基层治理深度融合；

通过“多点联动”整合资源，强化网格共建共享，实现“多元共治”；

运用现代信息技术“智慧赋能”，提升社区治理服务数字化水平……

祥隆社区党建品牌“融聚合力幸福祥隆”持续闪耀，绘就了一幅社区治理的幸福新画卷。

社区要搞好，一定要有坚强的基层党组织。祥隆社区党委深知这一道理，他们用“班子工作法”，卷起基层“千堆雪”。其中“党建领航工作法”让人津津乐道，社区始终坚持“党委先行、书记带头、党员跟进、群众满意”，构建起“社区党委—网格党支部—楼栋党小组”组织架构。“三会一课”、组织生活会、社区“大党委”会议、主题党日等活动的有序开展烧旺了组织生活的熔炉。

金点子工作法也是社区党委在工作中不断摸索出的好方法。社区工作者主动沉到居民中去挖掘，迈开步子、开动脑子、打开思路，每月都在组织大家出点子、想办法。截至目前，已收集建议435条，采纳210条，好多党员群众的“金点子”都在社区闪闪发光，极大提升了社区治理效能，增强了社区居民归属感。

如何更精准服务居民，发动群众、周边商户参与社区治理是社区“两委”班子一直在思考的问题。社

区党委创新“红色党建联盟”工作法，通过强化与周边单位党团共建、资源共享，成功牵头统筹商圈、“双报到”单位、行业系统等力量，成立了独具特色的“区域治理型红色党建联盟”。

今年，祥隆社区更是启动了合伙人共建项目招募计划，制定“幸福合伙人”制度，采用“公益活动征集+公益项目认领”的形式，吸纳市区两级文旅部门成为联盟成员单位，进一步推动多方力量参与。

祥隆社区党委不断创新理念，以党建引领培育社区治理体系，以11个网格为基础，开展了一系列精细化治理工作。根据社区1/4人口为青少年的实际特点，社区党委选拔9—16岁的青少年成立“红领巾”楼栋长队伍，担任社区政策宣讲员、不文明行为监督员、环保争先员、意见收集员等多种角色，并组织社区工作者、党员楼栋长对“红领巾”楼栋长们进行岗前培训、话术训练等，让孩子带动孩子、孩子带动家庭、家庭带动楼栋，使居民从“住在社区”转变为“融入社区”。

遇事多商量，有事好商量。为做到“有处议事”，社区党委建立了“祥荷”议事长廊和“祥和有邻”议事角，制定了祥荷议事、楼栋议事制度，充分利用网格中的“睦邻学习点”，以楼栋为单位开展交流学习和民意收集。在社区党委的牵头下，党员、居

YMG全媒体记者 慕溯 摄影报道

山东恒邦冶炼股份有限公司党委:

一把“黄金剑”跃出金牛山



山东恒邦冶炼股份有限公司冶炼三公司党支部组织开展主题党日活动。

山东恒邦冶炼股份有限公司(简称“恒邦股份”),坐落在昆嵛山南向延绵出的金牛山上。至今36年,恒邦股份成长为全国十大黄金冶炼企业之首,位居中国企业500强。在公司党委带领下,以独具特色的“黄金党建”品牌,引领企业走上了持续、迅猛的高质量发展道路。

秉承“为国立业”,公司党委聚焦创新驱动发展,积极探索“党建促创新、创新谋发展”的有效途径,成立党委创新先锋队,顶住“经验空白、技术空白”的巨大压力,历时3年,成功攻克第五代“无氰冶金”环保工艺,建成世界第一条“氧气底吹熔炼+骤冷干法收砷”生产线,从源头上根治了第四代“氟化提金”工艺有害尾渣环保隐患的同时,实现单系统产能5倍提升,被生态环境部和山东省“十四五”黄金产业发展规划重点推广。

9年前,恒邦股份再接再厉。公司党组织提前布局,党员创新先锋队再辟战线,历时5年攻克“底吹熔炼—熔融还原—富氧挥发连续炼钼新技术”,实现金、银、铅回收率达到创纪录的99.06%、98.38%、97.54%,综合能耗骤降65%,二氧化硫、二氧化碳分别减排95%、80%,达到了业界最高水平,并藉此获评2016年度国家科学技术进步二等奖。

到2024年,公司党委认真谋划发展,狠抓基础研究和科技创新,突

破了贵金属冶炼和高纯材料领域众多关键瓶颈技术,获国家科学技术进步奖二等奖2项、省部级科学技术进步奖一等奖10项,为贵金属冶炼和新材料行业高质量发展作出了突出贡献。

“不论工作有多忙,每个月‘三会一课’必须扎扎实实搞好。”恒邦股份党委书记张帆说。自党组织成立以来,公司党委始终将队伍建设作为重中之重来抓,以“黄金党建”为品牌,不断探索将支部建设深度融入生产经营的方式方法。通过精心选用支部队伍,把懂经营、会管理的47名党员业务精英吸纳进支部班子,统筹生产经营和基层党建两手抓、两不误。同时,鼓励支部挑大梁,通过揭榜挂帅、军令状等形式,调动支部围绕生产难点聚力攻坚。其中,冶炼公司党支部与原料公司党支部,通过党建共建,聚焦矿源优化,实现复杂金精矿购入和入炉比大幅提升,推动黄金产量大比例提升58%,增创产值100余亿元。1个党支部获评市级样板党支部,3个党支部获评区级样板党支部、五星级党支部,支部建设收效显著。

“党员身份既是荣誉、更是责任。”全国劳动模范、省第十二次党代表、优秀党员宋会光说。在党委引领下,通过开展“我是党员我争先”“优秀党员评选”活动,公司选树党员模范81名,激励了遍布车间、行政部

室、辅助单位的283名党员,带头学习提高、带头服务群众、带头科研攻关,在公司范围内形成了崇尚先进、学习先进、争当先进的热情与氛围,凝聚了干事创业的磅礴力量。

秉持“让员工快乐地工作、有尊严地活着”的工作理念,公司不断提升职工获得感、幸福感,让发展成果惠及所有员工。聚焦员工收入,五年来,在实现经营指标倍增的同时,普通职工收入水平从三四千元增加到五六千元,较2019年实现翻番,核心技术骨干员工月薪早早就实现了过万,员工获得感明显提升。聚焦福利提升,通过建设恒邦人才公寓,开设“惠工”超市,建设图书馆、职工娱乐中心、3D影院,便利职工生活、娱乐,大幅提升了员工幸福指数。聚焦青年职工成长成才,在党委帮助下,共青团积极搭建青年服务平台,通过“恒邦股份”“恒邦青年”等宣传阵地,及时把新思想、新形势有效传递到青年队伍,并组织十佳青年评选,“青春有我”演讲比赛、参观党性教育基地等丰富的活动,把青年团员紧紧团结在党的周围。此外,在党委支持下,每年投入100余万元,由工会群团部门组织“冬送温暖,夏送清凉,节送慰问,困难帮扶”活动,解决职工关键小事,于细微之处温暖人心,凝聚了企业发展强大合力。

YMG全媒体记者 慕溯 摄影报道

烟台公安针对网上造谣生事违法乱象开展集中整治

共破获案件163起

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 赵勇进)公安部将2024年作为“打击整治网络谣言专项行动年”,部署全国公安机关重拳打击网络谣言,着力整治网络乱象,全力营造清朗网络空间。烟台公安积极响应、主动出击,专项行动期间,针对网上造谣生事违法乱象开展集中整治,依法从严快处网络造谣违法人员。截至目前,烟台公安共破

破网络谣言案件163起,督导网站平台清理网络谣言信息1039条。现将近期查处的2起典型案例公布如下,以案为鉴,防微杜渐。

案例一:2024年6月,李某多次在微信群内编造、散布他人虚假信息,并肆意辱骂刘某,其行为严重扰乱公共秩序,造成不良社会影响。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十二条第二项之规定,烟台公安依法给予任某某行政拘留

七日并处罚款五百元。

烟台网警提醒:网络空间不是法外之地!广大网民在网上发布信息、言论,应遵守法律法规,不信谣、不造谣、不传谣,未经核实的信息切勿盲目转发。对网上编造、传播谣言,扰乱公共秩序的违法犯罪行为,警方将持续依法打击处置。希望广大群众积极提供违法犯罪线索,共同维护网络清朗环境。

烟台市开展“救在身边·校园守护”行动

应急救护进校园 上好生命必修课

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶 摄影报道)7月4日,全市中小学卫生工作培训会议以视频直播的形式在市教育局举行,本次会议为“救在身边·校园守护”行动线上培训部分,全市中小学校医和专(兼)职保健教师等约800人参加培训。

培训会上,山东省烟台护士学校招生办副主任、烟台市红十字救护培训教育基地负责人邓健现场讲解心搏骤停及生存链知识,并教授大家怎样进行心肺复苏,如何使用自动体外除颤器以及遇到气道异物梗阻该如何处理。

“孩子大部分时间在学校,他们正是活泼好动的年纪,有发生意外的风险,只有让校医等专业人员具备急救的能力,才能最大程度保障孩子们的安全。”邓健说,希望通过培训传达急救精神,让人们都会急救。

据悉,自今年4月起,烟台市开展“救在身边·校园守护”行动,在全市范围内切



护士学校学生现场示范急救过程。

学习强国 xuexi.cn 烟台学习平台



学习正当时 奋进新时代

“学习达人”分享经验。

本报讯(YMG全媒体记者 鲍永梅 通讯员 姜岩 徐启英 摄影/郑亚楠)为进一步加强“学习强国”学习平台在高校中的推广运用,提高师生主动学习的热情,推动高校思想政治工作创新发展,7月3日,烟台市“学习强国”进高校”系列活动正式启动。

当天,由烟台市委宣传部、山东工商学院、“学习强国”烟台学习平台共同主办的首场高校“学习达人”分享会走进山东工商学院。市委讲师团副团长李世波,山东工商学院党委委员、宣传部部长董艳出席,近200名青年团员代表参加活动。

分享会上,来自山东工商学院、烟台大学、山东大学等驻烟高校的11位“学习达人”纷纷走上台,分享学好用好“学习强国”的心得体会,收获了满满的学习经验。分享会上的平台宣誓环节,主持人详细介绍了“学习强国”的强大功能和海量内容,引导大学生通过“学习强国”及时了解党的创新理论、时事政治、文化教育和生活知识,让“学习强国”学习平台成为伴行青年成长的好助手、好学伴。答题互动环节中,山东工商学院的青年团员积极抢答、精彩互动,展现出了丰富的强国知识储备和学习热情,同学们充满激情的朗诵和舞蹈也为分享会增加了更多青春活力。

“学习强国”学习平台自上线以来,已成为我市广大党员干部群众凝心铸魂的精神家园,驻烟各高校也涌现出很多“学习达人”,他们把用好“学习强国”作为每日必修课,在不断丰富自己知识储备的同时也带动身边人一起学习,营造了浓厚的学习氛围。在他们的带动下,目前我市“学习强国”学员总数已达186.9万人。“学习强国”犹如凝心铸魂的“智慧库”,推动工作的“掌中宝”、社会实践的“加油站”,在广大师生的指尖上绽放。

烟台市“学习达人”分享会走进山东工商